
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 Βέροια, 11/12/2023 

 

Του:  Βασιλείου Κοτίδη, Βουλευτή Νομού Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για ανάληψη πολιτικών πρωτοβουλιών υπέρ της βελτίωσης της οδικής 

ασφάλειας και της διαφύλαξης των δικαιωμάτων των κυκλοφορούντων στο οδικό δίκτυο 
πεζών» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Κάποια από τα μεγαλύτερα προβλήματα της καθημερινότητας αποτελούν για το μέσο Έλληνα η οδηγική 
συμπεριφορά και ασφάλεια. Άναρχη οδήγηση, αδιαφορία για τον πεζό, έλλειψη επαρκούς 
αστυνόμευσης και κακό οδόστρωμα σε πολλές περιοχές της χώρας συνθέτουν ένα σκηνικό μη 
πολιτισμένου κράτους, που δεν μας τιμά. Κάποιες πόλεις μάλιστα, λόγω του υπερ-τουρισμού, 
μετατρέπονται σε κυκλοφοριακές ζούγκλες υπό την αδιαφορία των αρμοδίων τοπικών Αρχών για την 
άρτια κυκλοφορία οχημάτων & πεζών. Ευθύνη υπάρχει και στην Πολιτεία και στον πολίτη. 
Συγκεκριμένα, παρατηρούμε ότι ορισμένοι φορείς τοπικής  Αυτοδιοίκησης (Δημοτικής & Περιφερειακής) 
εκτελούν πλημμελώς τα καθήκοντά τους, ως προς την συντήρηση του οδικού δικτύου και την 
αστυνόμευση αυτού, δίνοντας προσοχή μόνο στην παράνομη στάθμευση και δείχνοντας αδιαφορία ως 
προς την γενικότερη εξασφάλιση της ομαλότητας στην οδική κυκλοφορία εντός των ορίων της 
δικαιοδοσίας τους. Αντίστοιχα, βλέπουμε κάποιοι πολίτες να χαρακτηρίζονται από έλλειψη ορθής 
οδηγικής συμπεριφοράς και αδιαφορίας προς τον συνάνθρωπο, πεζό είτε οδηγό, δείγμα, αφενός, μιας 
ελλιπούς παιδείας, και αφετέρου, μιας ελλιπούς εκπαίδευσης στα σχολικά ιδρύματα της χώρας. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να ασκήσετε πίεση προς τους φορείς κάθε επιπέδου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για 
καλύτερη εκτέλεση των καθηκόντων τους, στα πλαίσια της αρμοδιότητάς τους, όσον αφορά στην 
βελτίωση των υποδομών αλλά και στην αστυνόμευση προς επίτευξη της αρτιότερης δυνατής οδικής 
ασφάλειας για πεζούς και οχήματα, εντός των ορίων της γεωγραφικής δικαιοδοσίας τους; 
 

2. Προτίθεσθε να εισάγετε στην βασική εκπαίδευση μαθήματα που θα περιέχουν την ενδεδειγμένη 
διδακτέα ύλη, με στόχο την ανάπτυξη υγιούς οδηγικής κουλτούρας στην χώρα μας; Εν προκειμένω, θα 
λάβετε μέριμνα, προκειμένου, αφενός, να εισαχθεί το μάθημα της κυκλοφοριακής αγωγής στα σχολεία 
της Α’βάθμιας & Β’βάθμιας εκπαίδευσης, και αφετέρου, να δημιουργηθούν αντίστοιχα πάρκα 
κυκλοφοριακής εκπαίδευσης, ως πρώτο βήμα για την επίτευξη των παραπάνω στόχων; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΚΟΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
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